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Diákok a gép mellett 

Éjszakák és forintok 
A gyár kapujában az éjszakai 

portás nem túl kedvesen tartóz-
tat ja fel a bemenni igyekvő fia-
talokat. Körülbelül húszan kény-
telenek várni a rácsozott vasajtó 
előtt. Erősködnek, hogy igenis 
itt szeretnének dolgozni, nekik 
ezt a munkahelyet ajánlották. 
Hosszas rábeszélésre a kapu szi-
gorú őre kezébe veszi a telefon-
kagylót, hogy valaki illetékessel 
megbeszélje a dolgot. Aztán dia-
dalittasan közli a végső döntést: 

— Emberek, menjenek szépen 
haza, nem tudnak maguknak 
munkát adni! 

Egy kis protekcióval 
persze, itt is lehet eredményt 
elérni, legalább is annyit, hogy a 
kapun beengedjék az embert. Ez 
történik kis Idő múltán, amikor 
két lány érkezik: néhány szót 
váltanak a „gyári cerberussal", 
majd elindulnak a csarnok felé. 
Gyorsan a nyomukba szegődünk. 
Szinte kérdezni sem kell, csodál-
kozásunkat látva az egyik már 
mondja is: 

— Az igazság az, hogy dolgo-
zik a gyárban egy rokonom, ő 
megbeszélte a dolgot a műveze-
tővel. Tegnap ment is minden 
simán, ma azonban már bizony-
talanabb, hogy kapunk-e mun-
kát. Más az éjszakás művezető. 

Közben a hatalmas csarnokba 
érünk, sietősen elhaladunk a gé-
pek mellett, majd a lányok be-
nyitnak a „csupa-ablak" fülkébe. 
Szélesen gesztikulálnak, magya-
rázkodnak, a művezető végül 
csak beadja a derekát: a lányok 
tehát ma ls dolgozhatnak! Amíg 
átöltöznek, addig a kabinjából 
előbújó kissé morózus művezetőt 
kérjük meg, mondjon véleményt 
b diákok éjszakai munkájáról: 

— Sok jót nem tudok maguk-
nak mondani. Mivel plusz pén-
zért dolgoznak, hát igyekeznek. 
Persze, korántsem nyújtanak 
olyan teljesítményt, mint azok, 
akik állandóan Itt dolgoznak. Ez 
természetes, hisz ehhez is kell 
rémi gyakorlat — ők ,pedig csak 
alkalmanként .jönnek, 

— "Ügy tűnik, nem mindig szí-
vesen fogadják ő k e t . . . 

— Tudja, ezzel az a helyzet, 
hogy amikor nagyon szükségünk 
lenne plusz munkaerőre, s a 
diákmunka-közvetítőt toborzásra 
kérjük, rendszerint akkor nem 
jönnek dolgozni. Sokan azok kö-
zül sem, akik megígérték. Más-
kor meg. ha például a gép leáll, 
s nincs rájuk szükség, itt tolon-
ganak a kapu előtt! 

Ki, miért éjjel ? 
Mielőtt megkezdődne a mun-

ka. ezt az alcímbeli kérdést tesz-
szük fel a két hallgatónőnek, 
összemosolyognak, aztán őszin-
tén válaszolnak: 

— Tudod, volt egy-két buli és 
elúszott az albérleti díj. Azt meg 
nemsokára ki kell fizetnünk. 
Hogy miért pont éjjel jöttünk 
dolgozni? Tény, az órarendünk 
megengedné, hogy a hét h'árom 
utolsó napján delelőtt vagy dél-
után dolgozzunk, dehát azt min-
denki tudja: éjszakai munkáért 
többet fizetnek. # 

— Mondtátok: már dolgoztatok 
itt máskor is éjjel. Nem könnyű 
meló ez a lányoknak. 

— Arra gondolsz, nc-héz volt-e 
megszokni a fizikai munkát, az 
éjszakázást? Nos, az éjjeli fenn-
maradást a vizsgára készüléskor, 
vagy a bulikon megszoktuk. Ami 
a munkát illeti, kétségtelen nem 
túl könnyű, dehát mi akartunk 
dolgozni és igyekszünk jól elvé-
gezni, amit itt ránk bíznak. 
Egyébként pedig még holnap éj-
szaka is dolgozni szeretnénk, az-
zal összejön a szükséges pénz. 
Azután majd akkor jövünk, ha 
újra anyagi .csőd fenyeget. 

Alvás — előadáson 
Szeged másik üzemében, ahol 

élelmiszert dolgoznak fel, népes 
egyetemista társaságra bukka-
nunk. Lányok, fiúk vegyesen. 
Kérdésünkre először szemrehányó 

tekintet a felelet. Végül az egyi-
kük egy szakállas srác „meg-
szán" bennünket: 

— Azon túl, hogy éjszaka job-
ban lehet keresni, a hét legtöbb 
napján délelőtt és délután is órá-
ink vannak, így marad ez a meg-
oldás. A pénzre nagy szükségünk 
van. Van, akinek inkább a szóra-
kozásra kell, vagy valamilyen 
különleges dolgot akar vásárolni, 
de akad közöttünk olyan is, akit 
a szülei nem tudnak kellően tá-
mogatni. ö egyébként szinte csak-
nem minden éjszaka itt dolgozik. 
De ezen a héten valamennyien 
hasonló cipőben jártunk. 

— Nem túlságosan fárasztó 
ez? Mármint nappal az intenzív 
szellemi, éjszaka pedig a fizikai 
munka. 

Legtöbben a vállukat vonogat-
ják: 

— H á t . . . ha az ember rend-
szert csinál ebből, bizony nem 
leányálom — válaszolja egy nem 
túl «izmos fiú — A legrosszabb a 
nyolctól délig terjedő időszak. 
Ilyen még sosem fordult elő ve-
lem: jegyzetelek az előadáson, 
aztán egy-két perc igazi mély 
alvás, majd megint felébredek, 

. írok pár sort, utána ismét né-
hány perc alvás. Ha más mondja 
nekem, hogy létezik ilyen, el sem 
hiszem! A délutánokkal már 
nincs baj, azt hisaem, akkorra 
már átáll a szervezet. Persze, ná-
lam csak kivételes dolog, hogy 
egész héten dolgozom éjjelenként 
Most azonban' nagyon kellett a 
„zsozsó". Tudod, elég sokkal ló-
gok a haveromnak, s lassan le-
jár a határidő. De nehogy azt 
hidd, hogy mindannyian ezért 
vagyunk itt. Ugyan Peti az előbb 
már mondta, de azonkívül is 
van olyan köztünk, aki nem 
akarja folyton „pumpolni" a szü-
leit Más meg a nyáron külföld« 
re szeretne menni, arra gyűj t 

Az írásban olvasható beszél-
getésekből, s emellett máshol 
elhangzott véleményekből az de-
rül kJ, n^tAnái jai} . — bátran 
mondhatjuk ¡így — divat lett a 

.diákok körében éjszaka dolgozni 

„Látótávolság.. 

különböző üzemekben. Azok 
szemszögéből, akik úgymond „ne-
mes célokért", vagy kényszerű-
ségből vállalják alkalomszerűen 
még a nehéz fizikai munkát is, s 

. ezzel együtt az éjszakai ébrenlé-
tet. törődést — ez mindenképpen 
érthető. Tulajdonképpen az is 
érthető, ha valaki pár nap alatt 
„kiszórt" forintjait kívánja ily 
módon pótolni. De: amennyire 
jó önnevelő hatása van ennek, 
hisz megtanulják tisztelni a mun-
ka, a pénz értékét, annyira káros 
is lehet — egyeseket ugyanis ha-
mar könnyelművé tehet, mond-
ván: nem baj, ha elszórtam a 
pénzem, legfeljebb. majd dolgo-
zom néhány éjszaka. 

S arról már ne is beszéljünk, 
hogy mindennek rendszeressé 
válása könnyen a tanulás rová-
sára mehet! Mf idejében szó-
lunk . . . 

SZALAY ZOLTÁN 

A SZOTE nyerte a Medikus Kupát 
Ú/obb szegedi diáksportsiker Pécsett 

Ügy látuzik, Pécs szerencsét ho-
zó helyszín a szegedi egyetemista 
sportolók számára. Az idei egye-
temi sporttalálkozók szegedi részt-
vevői legalábbis biztosan szívesen 
emlékeznek majd vissza a város-
ra. Éppen a legutóbbi lapszá-
munkban tudósítottunk arról, 
hogy a József Attila Tudomány-
egyetem diáksportolói az első he-
lyet szerezték meg a Pécsett meg-
rendezett Tudományegyetemek 
Tömegsport Kupáján. Most újabb, 
a Mecsek-aljai városban szüle-
tett szegedi diáksportsikerről szá-
molhatunk be. ( főmmel tesszük 
ezt, annál is inkább, mivel — 
úgy érezzük — a Szegedi Orvos-
tudományi Egyetem hallgatói a 

.vártnál jóbb eredményt értek el. 
Elöljáróban, az események rövid 
krónikája előtt idekívánkozik egy 
megjegyzés: a sikerhez nagyban 
hozzájárult az orvostanhallgatók 
minden eddiginél alaposabb, kö-
rültekintőbb felkészülése. 

Ezek után lássuk a történteket! 

Április első napjaiban Baranya 
megye „fővárosa" adott otthont 
az ország négy orvostudományi 
egyeteme — a debreceni, a pécsi, 
a budapesti és a szegedi — ha-
gyományos sporttalálkozójának, a 
Medikus Kupa küzdelmeinek. A 

httedik alkalommal megrendezett 
rangos sportesemény megnyitó 
ünnepségére a Pécsi Orvostudo-
mányi Egyetem ú j tornacsarnoká-
ban került sor, ahol dr. Tigyi Jó-
zsef, a vendéglátó intézmény rek-
tora köszöntötte a résztvevő csa-
patokat. 

Ezután három sportágban — 
kosár-, kézi- és röplabda — kez-
detét vette a csapatok három na-
pon át tartó versengése. 

A szakemberek véleménye sze-
rint is mindhárom sportágban 
igen magas színvonalú mérkőzé-
seknek lehettek szemtanúi a tor-
nacsarnok lelátóin helyet foglaló 
érdeklődők. Ez biaonyos fokig 
érthető ls, hiszen számos NB l-es 
játékos erősítette az együtteseket. 

Kosárlabdában mind a. fiúk, 
mind pedig a lányok „hengerel-
tek". Végig egyenletes, jó játék-
kal győzték le ellenfeleiket a sze-
gediek — így mindkét csapat 
megérdemelten szerezte meg a 
végső győzelmet. Röplabdában 
csak a gyengébbik nem képvise-
lői remekeltek, jó Játékkal va-
lamennyi vetélytársukat meg-
előzték. Ugyanez volt a helyzet a 
kézilabdában is, amelyben a lá-
nyok alig szorultak a második 
helyre. A fiúknak ebben a két 

sportágban nem sok babér ter-
mett, mindkettőben az utolsó he-
lyen végeztek. Az utóbbiaktól el-
tekintve a szegedi orvosegyete-
misták kitűnően szerepeltek: a 
három első és az egy második he-
lyezéssel az idén ők lettek a Me-
dikus Kupa védői. 

A Medikus Kupa végeredménye 
tehát: 

1. SZOTE 21 
2. POTE 21 
3. SOTE » 
4. DOTE 10 pont. 

(Az azonos pontszám mellett a 
több győzelem döntött a szegedi 
csapat javára.) 

Orvosegyetemünk sportszerve-
zői, sportolói, testnevelő tanára) 
még egy elismerésben részesültek: 
egész évi sporttevékenységükkel 
elnyerték az Egészségügyi Minisz-
térium által felajánlott és min-
dén évben odaítélt, a legjobb tö-
megsport-munkáért járó vándor-
serleget, amelyet a POTE torna-
csarnokában megtartott záróün-
nepélyen dr. Katona Gábor, az 
Egészségügyi Minisztérium osz-
tályvezetője adott át dr. Cserháti 
István egyetemi tanárnak, a 
SZOTE rektorhelyettesének. 

— szz — 

Hírek, 
eredmények 

h A József Attila Tudomány-
egyetem szakszervezeti sportbi-
zottsága április 4-8. között vendé-
gül látta a Lodz-i ée a Grelfswaldi 
testvéregyetesnek labdarugó sport-
küldöttségeit Négynapos Itt-tar-
tózkodásuk során a lengyel és né-
met oktatói-dolgozói csapatok ba-
rátságos mérkőzést vívtak a ven-
déglátó intézmény együttesével. Az 
Ady téri sporttelepen lejátszott 
mindkét találkozó a hazalak sike-
rét hozta: JATE-Lodz 8:2; JATE-
Greifswald:' 6:1;. Ezután a ven-
dégcsapatok is megmérkőztek egy-
mással, nagy csatában végül 3:3 
arányú döntetlen eredmény szüle-
tett. Ez év őszén Lodzban talál-
koznak ismét egymással a három 
intézmény oktatói-dolgozó sporto-
lói. 

• Szép sikert értek el a JATE 
női ^öplabdázói. Mint már arról 
lapunkban beszámoltunk, beju-
tottak az Országos Egyetem! és 
Főiskolai röplabda-bajnokság leg-
jobb négy csapata közé. Az ápri-
lis 18-19-én Budapesten a NIM 
sportcsarnokában megrendezett 
döntőn a szegedi együttes bár az 
utolsó, negyedik helyen végzett, 
ettól függetlenül eredményük — a 
döntőbe való bejutás — feltétle-
nül említésre és dicséretre méltó. 
A bajnókság végeredménye: 1. 
Testnevelési Főiskola, 2. Pécsi Ta-
nárképző Főiskola. 3. Egri Ho Si 
Minh Tanárképző Főiskola, 4. 
JATE. A szegedi együttes tagjai 
voltak: Csiszár Ilona, Hunyadi 
Judit. Kiss Mária, Kltczák Mag-
dolna, Szabó Judit, Tóth Emília; 
cserék: Battha Ildikó, Józsa Gyön-
gyí, Pintér Klára, Siroki Olga és 
Somogyi Zsuzsanna. 

• A hagyományokhoz híven az 
idén is megrendezték a Rektori 
Kupa keretében a JATE legjobb 
atlétáinak versenyét, április 19-ér, 
az intézmény Ady téri sporttele-
pén, 

Eredmények: 100 m-es síkfutás, 
férfiak: 1. Palágyi György (JTK), 
nők: 1. Szajlai Mária (TTK). 5X 
300 m-es váltó: férfiak: 1. JTK, 
2. TTK. (a BTK nem indított csa-
patot). Nők: a TTK ellenfél nél-
kül első. Távolugrás: férfiak: 1. 
Rezán György (JTK), nők: 1. Szaj-
lai Maria (TTK). Súlylökés: fér-
fiak" 1. Uwe Eckhart (TTK) nők; 
1. Gelencsér Zsuzsa. (TTK). 

Felszabadulási Kupa 
A József Attila Tudomány-

egyetem szakszervezeti sport-
bizottsága hazánij felszabadulá-
sának 34. évfordulója tiszteletéro 
április 6—7-én Nemzetközi Fel-
szabadulási Kupát rendezett hét 
intézmény — a lodzl és grelfs-
waldi testvéregyetemek, a Bioló-
giai Kutató Közppnt, a Szegedi 
Orvostudományi Egyetem, a Sze-
gedi Élelmiszeripari Főiskola, a 
Juhász Gyula Tanárképző Főisko-
la fe a JATE — oktatói—dolgo-
zói kispályás labdarúgó-csapa-
tainak részvételével az Ady téri 
sporttelepen. 

A rangos sporteseményen a 
nyole együttes először két cso-
portban vívott selejtező mérkő-
zéseket. A küzdelmekből a SZÉF 
és a JATE került ki győztesen. 

és jutott be ezzel a döntőbe. 
Nagy csatában végül az Élelmi-
szeripari Főiskola labdarúgói bl-
zonyúltak jobbnak, 3:2 arányban 
legyőzve a tudományegyetemlek / 
első csapatát. A harmadik helyért 
vívott találkozón a grelfswaldl 
egyetem és a Biológiai Kutató 
Központ együttesei játszottak 
egymással, s szoros mérkőzésen 
az NDK-beli labdarúgók nyer-
tek 2:1 arányban. 

A Nemzetközi Felszabadulási 
Kupa végeredménye: 
1. SZÉF 
2. JATE I. 
3. Grelfswald ' 
4. Biológiai Kutató Intézet 
5. JATE II. 
6. Lodz 

Győzött a medve 
Alig két hónapja munkatár-

sunk arról elmélkedett e hasábo-
kon, hogy a tél „átmeneti idő-
szak a sportban", s az egyetemis-
ták „olyanok, mint a medve — 
hosszú téli álomra hajtották fe-
jüket". 

Azóta változott a helyzet. Ki-
tavaszodott és kiderült, hogy az 
előbbi hasonlat nem teljesen fedi 
a valóságot. Azonnal hozzá kell 
tenni: nem a medve hibájából. 
Ez az álomszuszék jószág ugyan-
is szokásához híven előbújt „fe-
dezékéből" — nem így az egye-
temisták többsége. 

Ifjúságunk — úgy tinik — elég 
edzettnek tartja magát, ebből kö-
vetkezően üresen ásítoznak a pá-
lyák, érdeklődés híján jobb sors-
ra érdemes rendezvények marad-
nak el, illetve fejeződnek be tra-
gikomikusán. Ismert, hogy a fő-
iskola mezei futóversenyén egy 
induló volt, pontosabban lett vol-
na, de mivel izgalmas vetélke-
désre minimális esély sem adó-
dott, végül nem vállalta a fele-

lősséget, tíogy maga döntse el a 
helyezések sorsát. 

Ugyanilyen „tomboló érdeklő-
dés" jellemezte a felszabadulás 
emlékváltót is. A „beígért" hat 
tíz fős csapatból összesen tízen 
jelentek meg, s bár végigfutották 
a távot, nagyobb volt a „felhaj-
tás", mint' a lényeg. 

Sok mindenre lehetne hivat-
kozni, a szervezéstől az időpon-
tok egyeztetéséig, de ezek inkább 
csak kifogások. Ha van is néha 
alapjuk, furcsa, hogy időpont ide 
— rendezés oda, a legtöbb ha-
sonló kezdeményezésnek ez a 
sorsa. 

Sokan, sok helyen írtak és be-
széltek már a testedzés fontossá-
gáról, úgy tűnik a „hegyibeszé-
dek" intézményeink hallgatóit 
érintetlenül hagyták. Két hónap-
pal ezelőtt még az időjárás ui-
szontagságaira hivatkoztunk. Vár-
tuk, hogy tavasszal majd meg-
telnek a pályák. Varjuk azóta is. 
Igaz, hogy a medve már minden-
képpen győzött. 

S Z E G E D I E G Y E T E M ' 
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